

欲扭转“朝小野大”局面 尹锡悦政府迎来“中考”

韩国选举倒计时：朝野攻防激烈

韩国第22届国会选举将于10日举行，各政党将争夺共计300个国会议席。激烈选战已经拉开帷幕，朝野双方纷纷铆足马力，展开拉票造势活动。

本次选举既是对进入执政第三个年头的尹锡悦政府进行中期评价，也是对在国会占据多数席位的在野党的民心评估。执政党与在野党的攻防战正在激烈进行，鹿死谁手很快一见分晓。

朝野各有麻烦

执政党国民力量党希望在本次选举中扭转当前“朝小野大”的局面，为总统尹锡悦余下三年任期施政提供助力。

因收受名牌包引发争议，韩国“第一夫人”金建希已经消失了一段时间。此前国民力量党紧急对策委员会委员长韩东勋主张“从国民的角度对待”此次风波，尹锡悦对此不满，要求韩东勋辞职，引发党政不和。虽然两人的冲突很快平息，但议员们发出了“再这样下去就会同归于尽”的叹息。因此，从某种意义上说，“雪藏”金建希是尹锡悦给自己和执政党之间竖起的一面防御盾牌。

然而，除了力推的医学院扩招引发医政矛盾愈演愈烈之外，尹锡悦及其执政党还面临不少麻烦。

几天前，想要表现自己体察民生的尹锡悦一番关于大葱价格的说法引发争议，共同民主党党首李在明等在野党议员纷纷举着



韩国工人在印制选票

图G2

大葱出现在国会选举拉票现场。

而尹锡悦强行任命有军案在身的李钟燮为韩国驻澳大利亚大使、总统室市民社会首席秘书黄相武对媒体发表威胁性言论等，也被在野党抓住把柄，拖累了执政党选情。最终，李钟燮和黄相武均主动辞职，前者更是沦为韩国历史上任职时间最短的驻外大使，尹锡悦也陷入了“报恩式和保护式人事任命”的质疑声中。

这一系列风波发生在国会选举即将打响的节骨眼上，对民调落后于在野党的国民力

量党候选人来说，无疑是雪上加霜。

最大在野党共同民主党希望保住国会多数席位，继续对尹锡悦政府起制衡作用，但在野党方面也并非毫无把柄。

共同民主党正面临候选人公推争议。一方面，共同民主党党首李在明正面临“亲明”派受重用、“非明”派遭排挤的质疑，另一方面，为牵涉大庄洞地产开发项目贪腐案的李在明及其亲信进行辩护的5名“大庄洞律师”获得公推，而这5人并无在政界活动的经验，执政党质疑共同民主党是在为李在明及其亲

信“代缴律师费”。

选举变数犹存

根据最新民意调查结果，最大在野党共同民主党支持率高于执政的国民力量党5.1个百分点。

尹锡悦2022年就任总统之初曾表示，将坚定不移地推进劳动、年金、教育、规制等方面的改革，但执政以来“少数派政府”的现实，让他不得不感慨改革举步维艰。因此，在本次国会选举前，尹锡悦一直在呼吁选民支持，给予执政党改革所必需的议席数。

如果选情一边倒，共同民主党一家独霸，“朝小野大”的国会格局将更加凸显，令尹锡悦的“跛脚鸭”情况更严重。在野党或将利用席位优势发动金建希事件特检、梨泰院踩踏特检，甚至是对总统的弹劾，尹锡悦可能也将面临执政党内部对选举失败的责任追究。

距离国会选举还有几天，变数犹存，韩国政界的博弈将真实地投射在本次选举的朝野之争上。

一天前，在韩国医政对立持续发酵之际，尹锡悦就医学院扩招计划导致医疗界集体罢工一事表示：“如果医生反对旨在维护国民生命健康的扩招，政府不得不反问：国民生命的价值是否仅限于此？”他的这一表态能否改善执政党的选情，10日的选举将给出答案。

辽宁大学国际经济政治学院副教授 李家成

“问题红曲原料”恐波及3.3万家企业

日本肾脏学会公布部分健康受损消费者调查结果



日本厚生劳动省官员前往小林制药工厂调查

图GJ

新华社上午电 日本帝国数据库公司最新调查结果显示，小林制药公司生产的问题红曲原料最多恐波及日本3.3万家企业，其中包括超过5000家食品和饮料零售商。

日本多家媒体1日报道，帝国数据库公司实施的调查显示，小林制药向225家企业提供红曲原料，这些原料有些被直接出售，有些经加工后二次出售，受波及企业恐达

3.3万家。

这些企业中，食品和饮料零售企业最多，达5582家，占比16.6%；其他零售企业5171家，占比15.4%；医疗企业3884家，占比11.5%；餐饮店3115家，占比9.3%。

购买问题红曲原料的企业所加工食品包括纳豆、面包、盒饭、咸鱼、腌菜和发酵食品等。帝国数据库公司指出，红曲用途广

泛，要追溯使用问题原料的产品并非易事。

新华社东京4月1日电 针对小林制药公司含红曲成分保健品导致消费者健康受损问题，日本肾脏学会1日在官网公布以47名健康受损消费者为对象的独立调查报告结果。结果显示，这些消费者中约四分之三停止服用问题保健品后症状改善，还有四分之一接受了类固醇治疗，病情严重需要透析的有2人。

报告说，日本肾脏学会3月27日起对会员医生接诊相关消费者的情况进行互联网问卷调查，截至目前调查共涉及47名健康受损消费者，其中46人服用了小林制药的红曲胆固醇颗粒，1人服用了该公司宣称能减内脏脂肪和降低胆固醇的“内脂帮手+胆固醇”，这是小林制药此前宣布召回的3款含红曲成分保健品之一。

调查结果显示，这些消费者初诊时间都在2023年11月以后，其中约80%消费者的就诊时间集中在今年1月以后。消费者中约90%年龄在40岁至69岁之间，女性占66%。初诊时半数以上消费者的主要症状是倦怠感、食欲不振、尿液异常和肾功能障碍，确诊的疾病主要有肾小管间质性肾炎、肾小管坏死、急性肾小管损伤。

伊朗驻叙使馆建筑遭以色列导弹袭击

新华社大马士革4月1日电 伊朗驻叙利亚大使阿克巴里1日说，伊朗驻叙利亚大使馆领事部门建筑当天遭以色列导弹袭击，造成至少5人死亡。阿克巴里谴责以色列的袭击行为，表示伊朗“不会没有回应”。

伊朗驻叙利亚大使馆新闻处工作人员说，袭击发生时，包括多名伊朗军事顾问在内的受邀人员正在楼里准备参加开斋宴。遇袭建筑被完全炸毁，废墟上仍有浓烟冒出，大使馆附近建筑也在袭击中受损。

叙利亚军方发表声明说，以色列从其占领的戈兰高地方向对伊朗领事部门建筑发射导弹，造成建筑严重损毁，大量人员伤亡。

据伊朗媒体报道，64岁的伊朗伊斯兰革命卫队下属“圣城旅”高级指挥官扎赫迪及其副手拉黑米等5人在袭击中死亡，另有12人受伤。叙利亚外长梅克达德在袭击后访问伊朗大使馆，并在与伊朗外长阿卜杜拉希扬的通话中对袭击予以“最强烈措辞”的谴责。

土耳其地方选举 反对党获重大胜利

新华社安卡拉4月1日电 土耳其地方选举1日初步计票结果显示，最大反对党共和人民党预计将赢得土耳其前五大城市及大多数沿海发达地区的市长选举，执政党正义与发展党（正发党）赢得部分内陆地区市长选举，并在总票数上落后于共和人民党。

土耳其最高选举委员会已对超过99%的选票进行统计，初步结果显示，在土耳其第一大城市伊斯坦布尔，共和人民党候选人伊马姆奥卢以51.08%选票锁定胜局，明显领先于正发党候选人的39.59%选票。在首都安卡拉，共和人民党候选人亚瓦什以60.35%的绝对优势锁定胜局。在沿海较发达城市伊兹密尔、布尔萨、安塔利亚市长选举中，共和人民党的优势也很明显。

共和人民党共获得约37.74%选票，正发党获得约35.49%选票。这是自2004年正发党参加地方选举以来，总票数首次落后。

德国大麻部分合法化引争议

新华社上午电 据德国联邦议会通过的大麻部分合法化法案，1日起，个人持有大麻、家庭种植大麻在德国将不再被法律禁止。这在德国引发巨大争议，反对党更表示上台后将立即废除该法律。

根据新法，4月1日起，成年人在公共场所最多可携带25克大麻供个人使用，每名成年人在家中最多可存放50克大麻、种植3株大麻植物。7月1日起，可以通过政府批准的“大麻俱乐部”获取大麻，但有一定限制。

德国政府表示，新法旨在打击黑市，更好地保护青少年，因为从黑市购买的大麻成分未知，可能包含毒性更大的添加剂和杂质。

然而，新法受到反对党、戒毒机构等多方面“炮轰”。德国最大反对党基民盟主席默茨说，如果他领导的政党2025年赢得选举组建政府，上台后将立即废除该法律。

健康组织担心，大麻部分合法化将导致更多年轻人吸食大麻，进而威胁健康。专家指出，吸食大麻会严重影响认知能力，还会增

加患精神疾病风险。医生出身的卫生部长劳特巴赫表示，吸食大麻对年轻人危害尤大。

基民盟议员弗雷认为，大麻部分合法化“不会解决任何问题”，允许个人种植大麻就能让黑市失去生意的想法是一种错觉。

“在我们看来，这项法律是一场灾难。”帮助青少年戒除大麻的治疗师塞德尔说，“获取大麻会变得更简单，大麻的形象也会变得更正常，尤其是在年轻人当中。”

2021年德国官方统计数据 displays，在18岁至64岁德国成年人中，8.8%的人承认在过去12个月里至少吸食过一次大麻；12岁至17岁的未成年人中这一数据更高，接近10%。